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Kereskedelmi értekezlet.

IAz idei kiviteli forgalom a je- 
jelenlegi conjuncturákhói ítélve oly 
: nagy mérvűnek Ígérkezik, hogy a 

I kikötő actual is viszonyai kétséget 
támasztanak az iránt, vájjon ké- 

I jies lesz e Fiume a ki látásija he- 
1 lyezctt áramlatnak megfelelni s 
j nem kell e tartani az áruk össze­

torlódásától, a szükséges óvintéz- 
I kedések megvitatása és inegál lap i- 

tása ezé íjából Zichy Ágost, gró) 
I kormányzó értekezletre hívta ősz 
. sze a liumei nagykereskedő ez égek 

a város és különféle hatóságok kép- 
1 viselőit, az értekezlet a tengoré- 
i szet.i hatóság nagytermében e hó 
.16 és 17 napjain tartatott s meg­
jelentek az elnöklő kormányzón ki­
vid az állami hatóságok képvise­
letében Zcyk .1. A. minist,éri taná­
csos, Fésűs osztálytanácsos, I Iajnal 

j műszaki tanácsos Mársik forgalmi 
főnők, Kukavina, Szende kikötő ka­
pitányok, Szohovies pénzügyi tauá- 

) esős, Fgan építészeti felügyelő, Fest 
^ ministeri titkár, Kocsis a zágrábi 
, üzletvezető-ég képviselője, Fiume 

városa részéről jelen volt Flotta 
’ podestá, B re licit városi főjegyző, a 

liumei kereskedelmi kamarát kép­
viselte báró Vranyczany. Smoquina 
Ossoinack, Kopaitich. Az Adria tár­
sulat részéről megjelent Knranda 
vezérigazgató és llolfmann. A hi­
telbankot, Fi igei, a Bloyd társasá­
got annak helybeli főügynöke Bit- 
nor képviselte, jelen voltak továbbá 
Mezelles. Fischer, Venutti, Klinz, 
Hartmann liumei nagykereskedők.

-A „löiinie“ (éire/aja

A nagy toronyórához.
Balász Sándornak nn-g nem j.-lvni iro- 

dulmi lingyntékiUióI.

Egy művészi Imjiamokkai Iliié l.iiia- 
, tos-legény remek lus toronyórát készi- 

ott, kovácsolt vasból, üveg alá rejlet­
ten ketyeg a kápolnába hivatott szer­
kezet., az iskolu-utezálnm s ill mint korcs- 
maczimer szerepel.

A vendégek akis helyiségre, a „Nagy 
toronyórához“ czim alatt fa álnak. Ili 
vatalosan nincsen bejelentve, de azért; 
Így hívják. Arról hires, hogy ezelőtt csak

Itollárban adta a bort tulajdonosa s csak 
esőbb fogadta el a palnczkot.

Sokan járnak ide. Mi is jártunk. Ér­
dekes alakok, do legérdekesebbek azok, 
kik az esti hét óra kongására gyűlnek 

lösszé. Takarító asszonyok a várból. A 
„meg ne mondja komáin asszony“ nóta 
hősei, felesen németek. Kis szalyorká- 
jukban száz és száz novella-tárgy van. 
Nehéz fölfedezni, mert ha tizen vannak 
fiz beszél egyszerre tiz mesét. Nagyon 
pikánsak, Váriéban is lenne kelet ük. A

Az értekezlet anyagát ezen há­
rom főkérdés képezte: Mimódon 
mozdítható elő a tengeri utón va­
ló kivitel, s van e elég hajó, meny­
nyiben vagyunk képesek jelenlegi 
raktárainkkal a támadható igények­
nek megfelelni, és végre mit kell­
jen tenni az árútorlódás meg aka­
dályozására ?

Az elnök által felvetett ezen 
kérdésekhez, többen szóltak, s a 
tárgyalás folyamán több olyan ér­
dekes tárgyról merült fel discussio, 
melyek kereskedelmi forgalmunk­
nak bizonyára csak előnyére lúg­
nak válni, s egyIitta! bizonyságot 
tesznek arról, hogy az ilyen an­
kétté k, melyeken az érdekelt ke­
reskedőknek alkalom nyílik kivá, 
Halmaiknak nyílt kifejezést, adni 
nagyon hasznosak úgy a kikötő­
forgalom biztosítása, valamint a hu­
ni kivitel emelése érdekében, az 
ilyen ankét tokbő) a központi kor­
mány a kereskedelmi praxisból iel­
merült körűimén y o k rő I k í »/, vétlen 
értesül, és némely fontos ügyek 
directe az a tikettből kifolyólag rög­
tön orvoslást, nyernek

Fzen aiikett, is oly intézkedé­
sek megtételén', hívta fel az inté­
ző körök figyelmét, melyeknek üd­
vös hatása az Ígérkező nagymérvű 
forgalom beálltával már legköze­
lebb érezhető lesz.

Az értekezlet eredményeként 
jelezhető azon kivánalom, hogy a 
kormány gondoskodjék idejében meg 
felelő raktárakról, továbbá mivel a 
nagy kereskedők biztosi tása szerint

legközelebb már annyi áru fog a 
kikötőbe érkezni, hogy azok el rak­
tározása a jelenlegi helyiségekben 
alig hihető, kimondatott hogy 800- 
1000 vaggon árura számítva ideig­
lenes ha rak let e-attessék. az Adria 
vezéi igazgatójárnak kijelentése föly- 
tan pedig, hogy néhány hét, múl­
va nagymennyiségű szilva rakomány 
érkezik, és ez áru védett helyen 
raktározható és romlatlanul elha­
józható legyen, elhatároztatott hogy 
a kormány erdekeltessék minime 

I 400 vaggqnnyirakománynak rneg-
! felelő’ Into ((‘tüzet létesítése iránt I A rakta rak világítása, a villany vi­

lági las kiterjesztése és a vasúti ma* 
nipulaczió egysz<;ríitetése is kívá­
natosnak tartat,ik - ezek iránt az 
illető hatósági közegek megkeres­
tetnek.

A szabad lakhelyekre nézve 
pi tiig, miután azon kétség merült 
fel. hogy az építkezések folytán tí­

zek mindinkább elvonat tatnak, — 
az ankét í a kikötő épité.-zeti hi­
vatal rezéről azon megnyugtató 
választ nyerte, hogy a Delta lel­
tül télének befejeztével már legkö­
zelebb I Ül OOd négyszögméter sza­
bad lakhely lóg rendelkezésre állani.

Azután szőnyegre került, a vá­
rosi kövezet vám kérdése, mely a 
.jelen volt nagy kereskedők nyilat­
kozata szerint akadályozókig hat 
a forgalomra, az ankett e tárgyban 
elhatározta, hogy a városi képvi- 

! seiet, és a kereskedelmi kamara 
: felhívandó az ügy tanulmányozá- 
í sara és gyakorlati megoldására.

gyorsból vizsgát bajosan tenne le il t az 
férőn legelismertebb Hőnyi Ma né) is.

Kiszemeltem azt, aki a bábeli hang­
versenyben legkitűnőbben vezetett egy 
bizonyos Lenit. Az érdemes asszonyság 
valódi aszalt-szilva szobor, s • _y napon 
mikor az öreg kormányos, ki az el.-Ő 
magyar gőzhajó kormányosa volt, de még 
nem jubiláltak meg, távozott bal 
lásom összes képességét h ni asszony 
csúcskálktxlására központosító!I un.

H imlesen az első pohár bor az or­
gazda. a többi tolvaj, egy ilyen tolvajt 
rondeltom naponkint. Frau I, nmek. A 
nők, különösen a régibb szabásnak nem 
idegenkednek a bortól. F< I van jegyezve 
különben, hogy III. Frigyes császár, mi­
kor megakart házasodni, olyan nőt ke­
resett, ki bornomisza, de ilyen az összes 
uralkodó családokban csuk egy volt, Por- 
tugalli Leonora. Nem tudom, Leni a z- 
szotiy fiatalabb éveiben ivott-e vagy sem? 
De az bizonyos, bogy most nyakait sok­
kal jobban, mint egy börtön őr mester s 
különösen meglehetett vesztegetni a liur- 
minezassal.

A liarminczns bor egy érdekes törté­
netet. termelt, a minek a bőse egy lutr­
in incz éves nő.

I II-mies, tisztességes nő. már t. i a.
I takarítónők szempontjából. Tíz forintot 

űzet havon kint: és kevés igénye van.
■ Valódi tiindir. .Soha nem poröl. Ritkán 
! ven ott bon, igy liavonkint e-ak kétszer 
i kell t.-lsiirolni a szobát. Nem .-z.varoz- 

nak nála, a iiiggönyük ritkán kerülnek 
j tisztítás a hí. Nem olyan, mint én, ez 

ki rongyos öt forintéit komornál, is a- 
kar a takarítónőben s nem pontosan 
tizet.

Van-e férje? Volt-e férje? Arról Leni 
asszony keveset, aggódik. I Id varlói le­
hetlek, hiszen Istenem, azt nesz néven 
venni nem lehet. Ember nélkül asszony 
nem élhet, hiszen neki is, Leni asszony­
nak. volt; néha napján s mais szívesen 
laknék együtt valakivel, hu r«mies, be­
csületes, fért illy os ágy bérlőt, kapna. Itosz 
egyedül Ion ni.

Elég az hozzá, hogy ö nagysága, már 
mint a tiz forintos, csókolni való te­
remő-. Soha roszut nem mondana róla, 
meil akkor megverné az Isten. Golt; be­
wahr"! szélit s mohón itta ki a harma­
dik félmev/elyt; s vallomást tett hogy 
én anständig vagyok, nem beszélem ki 
azt, a mit fi nekem elmond.

Hát tetszik tudni, nem tudom,

A kövezet vámkérdéssel kap­
csolatban a hitelbank képviselője 
interpellacziót tett az államvasut 
által szerkesztetek forgóhidnál é- 
letbe léptetett kővezet vámszedése 
miatt, melynek következtében fa­
kivitelünk — lévén immár a Del­
ta, melyre a forgó hídon át vezet 
az út, a fa kereskedők főraklielye, — 
érzékenyen suj tátik, viiggononként 
72 kinyi kövezet vámot kel Ivón fi­
zetni s a vámkezelés folytán úgy 
a lerakodás valamint az el haj ózás 
általában a forgalom megbénita- 
tik, s tekintve hogy azon utat me­
lyen át a farakomány a vasút ál­
lomástól a Deltára szállittatik, a 
magyar államvasut kásáit tété és 
tartja fenn, a város ezen kövezet 
vám szedésének beszüntetése által 
egyáltalában nem károsulna, elnök 
indítványára a jelenlevő podestát 
íelhivjaazankett hogy ezen kövezet 
vamszerlésénck lehetőleg azonnali 
megszüntetése iránt intézkednék. 
Mit is a, po Icst i készséggel megígért.

Ezek után Ciotta podestá lel­
kesítő indítványára az an két t elis­
merő köszönetét szavazott az el­
nöknek ezen alkalomért melyen a 
kereskedelmi érdekek képviselői lá­
vánál maikat kifei«)zésre jiktathat­
ták, — a tárgyalást befejezte.

Kivitelünk és a francziavám

A párisi osztrák-magyar követ­
ségnek .a franczia országba irányí­
tott kiviteli áruinkkal szemben gya-

hogy tiszteljem uraságát, nagyságos ur­
nák -e, vagy csak teins urnák, az én 
nagyságámra nem igen lehet roszat mon­
dani. Sohasem is lehetett volna, de.... 
tetszik tudni az ő életében is elérkezett 
egyszer de egyszer. Fájtak lelkem ne­
ki a tyúk szemei. Szép czipőket viselt 
7 fit; 50 kiért, egy kicsit szorította. Ha­
nem nem beszélek többet máma.

Tessék még egy félmeszely a 35-

Kiiszönöm, nekem soha nincsen 
tyúkszemein, ilyen nagy csinakhkat vi­
selek, egy szobauram anyjától kaptam, 
Ugyan hol vehették ezeket a lábakat ! 
Bizony ebben bajosan kapott volna tyúk­
szemeket az én másik asszonyom, a tiz 
forintos.

El lehet azt könnyen veszteni. 
Sokféle t ink túra van, azután gyapot-gyűrű.

Nix-nutz, megpróbáltunk mindent 
nem sikerült, mindaddig, inig . . .

Az újságban nem olvastak vala 
mi hirdetést.

Dehogy, hanem egy fiatal ember­
rel ismerkedett meg a nagysága.

Talán fyukszemvágó volt vagy
borbély.

- Fiatal orvos. Igen éles kései le-
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korolt káros vámkezelésre vonat­
kozólag tett diplomacziai lépései 
következtében, a franezia pénziigy- 
ministerium az olasz-franczia ha­
táron levő vámhatóságokhoz egy 
köröz vényt menesztett, mely kö­
vetségünk reklamáczióját teljesen 
kielégíti. Követségünknek sikeres 
volt azon fáradozása, hogy az olasz 
franezia vámháború következtében 
alkalmazott vámkezelésben a mi 
kiviteli czikkeink megkülönböztes­
senek és exporteurcink az ebből 
származó előnyöket a már beálló 
kiviteli Campagne-ban tehát a leg­
közelebbi napokban, élvezhetik.

A franezia kormány beleegyezett 
hogy vámhatóságai az osztrák vagy 
magyar vám hivatalok származási 
bizonylatait, minden további látta 
in ozás nélkül elfogadják, inig az 
olyan származási bizonyítványok, 
melyeket a kereskedelmi kamarák 
állítottak ki. csak az esetben lát- 
tainozandók a franezia konzulátus 
által, ha illyen az illető helyen lé­
tezik. Különös vámkezelési intéz­
kedés szüksége még csak az olyan 
kiviteli kiviteli áruinkra nézve fo­
rog fenn, melyek a monarchia sza­
bad kikötőiben lettek feladva. Triest 
vagy Fiúméból érkezett áruinkat 
a franezia vámhivatalok cddignagyo11 

szigorú kezelés alá vették, tekin­
tettel azon körülményzc, hogy ki­
kötőink az olaszhatárhoz közel es­
nek és olasz ámozik kék könynyen 
ez utón exportálhatok.

Kikö tői 11 k bő 1 fra 11 ez iao rszágb; i 
irányított áruinkra nézve tehát ok- 
vetetlenül, niegkivántatik hogy a- 
zok származási bizonylatai az iile- 
tő kikötőben székelő franezia kon­
zul által láttamozva legyenek. Leg­
nagyobb nehézség merült fel az 
olyan hajók rakományainak vámke­
zelésénél, melyek kikötőinkből in­
dulva útközben olasz kikötőt é- 
rintve olasz származású rakomá­
nyt is vettek fel, az ilyen vegyes 
eredetű rakományokra nézve az o- 
lasz vámhivatalok általában a ma­
gasabb, Olaszország ellen felállított 
tarifát alkalmazták és az osztrák

hettek, mert már itt a várban nagy Ili­
re volt. Egy idősebb báréné tyúkszemeit 
is kivágta s kapott tőle egy olyan nagy 
aranylánczot, hogy no, érával, mép pe­
dig az éra nem zviHi, hanem valóságos 
kronométer éra. A báréné látta, hogy 
az én nagyságám mennyit sáppad, sö 
ványodik. Kérdezősködött tőle, a világért 
el nem árulta volna, belehal, ha fölfe­
dezik, hogy lába nagyobb a czipőjénél. 
Egyszer azonban a báréné észrevette a 
főidőben az én asszonyom tyúkszemeit. 
Azonnal ajánlotta a fiatal orvost. A na­
gysága nagyon megijedt, hogy egy fiatal 
ember fogja látni tyúkszemeit, de hát 
a tyúkszemei nagyon fájtak s elhatározta 
magát a tyúkszem vágatásra, elhivatta 
a fiatal orvost, az el is jött . . . , ha­
nem már nagyon sokat is beszélek.

— Dehogy beszél, dehogy beszél, r.gy 
félmeszelyt a 40-es vörösből.

— Köszönöm, talán még nincsen ké­
ső . . . Csak nyolez, mert nagysága ak­
kor jön haza az operatiébél.

— Minden nap operálják?
— Igenis mindennap. Az orvos ur 

csak otthon operál, különösen egy idő 
óta gyakran.

— Egy idő óta?
— Igén, mióta kaszniját lefoglalták.

vagy magyar áruk származási bi­
zonylatait el nem fogadták. Most 
a párizsi osztrák-magyar követség 
ezen a bajon is segített azon ja­
vaslatával, mely elfogadtatott, hogy 
a vegyes rakománya hajókon az 
osztrák-magyar származású áruk 
hatóságilag lepecsételve külön vám­
kezelés al öcsnek.

Mindezen intézkedésekről a fran­
ezia kormány egy jegyzékében az 
itt székelő követséget is értesíteni 
lógja.

Lisztforgalom.

1888. július Ilóban a követke-
ző mennyiségű m; így az liszt érke-
zeit, vasúton Fiúméba:
Budapest.................... 74,84000
Dobrcezcn .... 9.112.00
Arad..................... 4.819.00
Losonca .... 4.072.00
N .Várad ... 2,856.00
Miskolcz .... 1.947.00
Szeged ..................... 1.625.00
Károly város 1.224.00
Barcs..................... 91 8.00
Zágráb..................... 700.00
Szalmái* .... 508.00
Sziszek..................... 484.00
Velencze .... 408.00
N.-Ki kin da .... 405 00
M.-Vásárhely . 204.00
Eszék..................... 204.00
Temesvár .... 100.00
Kaposvár ....

TANÜGY.
A budapesti VI. kerületi, Andrássy 

úti áll. polg. isk. tanítónő- és nevelő- 
nőkképzőinf.ézo.ltel kapcsolatban Xírzen 
Janka igazgató vezetése alatt leány ne 
velőintézet van felállítva, melyben a nö- 
vendékleáiiykák 1(1 Ili éves korukig 
nyerhetnek összhaiigzalos és a maga­
sabb igényeknek megfelelő nevelést.

A tanítás és nevelés. A tanítása fel­
sőbb leányiskolák számára kiadott legú­
jabb miniszt. tanterv alapján történik. 
A tantárgyak a következzők : 1. Ilit-és 
erkölcstan. 2. Magyar nyelv és irodalom 
3, Német nyelv és irodalom. -1. Franezia

gáshoz?
Mi köze ennek a tyuks vá-

— A kaszninak ?
Igen, a kaszninak.
Oh annak nagyon sok köze van. 

Mert tetszik tudni Gnithevr, mikor a 
múlt hónapban a nagysága tyúkszemeit 
vágta. Mert ez a tyúkszem terjed ám, 
hirtelen kopogtattak az ajtaján. A dok­
tor ur nem tudta máshová rejteni a 
nagyságos asszonyt, mint a kaszaijába 
Tessék csak aztán meghallani a mi ké­
sőbben történt. Foglalni jöttek hozzá. 
Felírtak a szobában mindent. Mikor a 
kaszaira került a sor, a doktor ur elé­
be állt, s nem engedte felnyitni, hanem 
ezek a Gerichtsleutok nem tréfálnak, 
szépen félretolták, kinyitották az ajtót 
s ott volt az én asszonyom . . .

— A tiz forintos?
— Igen. Mégis becsülték, azután is­

mét rázárták az ajtót s lepecsételték. 
Képzelni lobot a doktor ur zavarát: az 
eljárási költségekkel együtt 72 frtot, kel­
lett volna fizetnie, de a fiatal urnák any 
nyi pénz nem kerüli a ládájába. Gon­
dolkodva járt ful s alá a szobában, mi 
tévő legyen, ha feltöri ,i pecsétet, akkor 
bírói zártörést követne el, ha föl nem 
töri, az asszonyom ott akár ében is meg­
halhat. Végre mégis az asszony találta

nyelv és irodalom, ö. Angol nyelv és i- 
rodalom. ti, Magyar- és világtörténelem. 
7. Földrajz. 8. Számtan és mértan. !). 
Természettudományok. (Természetrajz. 
Vegytan. Ásványtan. Földtan. Termé­
szettan.) 10. Egészségtan. I 1. Gazda­
ságtan. 12 Nevelésűm. 13. Ének. 14. 
Szépírás; rajz. lő. Kézimunka. 10. Test- 
gyakorlás.

E tantárgyakat, részben a nevelőin­
tézeti felsőbb leányiskola rendes tanító­
női, részben a polgári iskolai tanítónők 
és neveiőuőképzőintézot tanárai tanítják.

A növendékek legnagyí hbrészt bent­
lakók lévén, alkalmuk nyílik arra, hogy 
az érák alatt tanultakat az intézetben 
is gyakorolják. E ezé Iliéi a tanítónők az 
érákon ki vili is tervszerűen foglalkoznak 
a növendékekkel.

l\ kézimunkák javítására nagy gond 
fordít tátik. A leánykák mindennemű hasz­
nos és szép kézimunkát tanulnak. Nagy 
segítségükre van ebben a rajzoktatás. A 
rajztanár s a közmunka tanítónők egyel- 
értőleg haladnak, s igy a rajzérákban 
tervezett mintáknak s az ott tanult szí­
nezésnek, árnyalásnak a kézimunkák ké­
szítése alkalmával is nagy kaszait ve­
szik a növendékek.

A zongora- As* énei tanítást hat zene­
tan! lásra képesített tanítónő végzi. A 
szülök kívánságára más hangszeren is 
tanulhatnak játszani a növendékek.

A német, franezia és angol nyelvet a 
rendes idegen nyelvi érákon kívül leg­
inkább társalgás közben sajátítják el a 
leánykák. A bejáró idegen nyelv-tanító­
nőkön kívül az intézetben lakik két né­
met, két franezia és egy angol tanítónő 
kik a leánykákkal szabad idejükben fog­
lalkoznak, velük étkeznek s velük bálnak.

Az intézet épületének múlt évben 
való mogiiagyobbitása lehetővé tette, 
hogy a nagyobb leánykák külön, taní­
tási ezé]ra felszerelt födi- és mosókon)/ 
hát mu a gazdasszony vezetése melleit főz - 
ni tanuljanak, elsajátítsák a finomabb 
vnsiiliísl és mosási s egyáltalában a ház­
tartás körében szükséges fontosabb tud-

A lesi edzése., ápolása, iigyesilése. A 
testi nevelési nevelés párhuzamosan ha­
lad a szellemivel A tágas, gondosan 
szellőztetett hálótermekben legfeljebb 1 ti­
lt) leányka alszik egy-egy tanítónő fel­
ügyelete alatt.

A {áptálkozás egészséges és a fejlődő 
gyermeki szervezetnek megfelelő.

Betegápolás. A beleglielységek i-gip­
szen id vannak különít ve az intézet többi 
helyiségeitől. A betegléliigyelönö szobá­
jához jobbra és balra csatlakozik két 
tágas, kényelemmel berendezett beteg­
szoba. Van ezen kívül egy külön bejá­
rásé szoba netán előforduló ragályos be­

in eg a szabadulás eszméjét. Elküldött 
értem. En elmentem. Szép jé napot ki-

Mivcd szolgálhatok doktor ur?

Mindjárt megtudja, nyertem vá­
laszul tőle.

líkkur kopogtatott a szekrény ajta­
ján s halkan, azt hiszem szerelmesen 
odaszólt:

Agyalom, itt van Leni . . .
Miért, mondhatja ez a kaszninak, itt 

van Leni. falán be van rúgva, vagy az 
a csontváz támadt föl, ami ott szokott 
állni s frakkját akasztja rá, nehogy ősz- 
sze gyű födjék.

Leni . . hallom a kaszaiból az 
asszonyom hangját. Keresztel vetek, ösz- 
szeesapoin kezemet. Uram! bocsásd bű­
nöm, hogy került ez ide ? Talán káprá­
zott a fülein? Nem káprázott, újra hal­
lom !

Maga van ill? Majd a föld alá 
siilyedfem. A szobában voltak a törvény- 
urak s még az én asszonyom ott van. 
Az egyik ember toporzékolt:

Nem elégszem meg a pecsét eléssel 
elviszem a kaszait.

Ehhez joga van, szoros biróizár 
átvétellel.

Jézus-Krisztus Iransfeiirt, az nem le­

tege.k vészére, és van a betegek részére 
külön fürdőszoba. A betegek a be! eg fel­
ügyeltére vannak bízva, ki a betegápolás 
növel rendelkezik. Az intézet orvosa min­
dennap meglátogatja az intézetet és ér­
tekezik a betegfel (Jgyei övei és az igaz­
gatóval. Ha valamely növendék baja 
nagyobb mérvűnek mutatkoznék, a szü­
lők azonnal ért csittet nek. A gyengébb 
szervezetű gyermekeknél az étkezés és 
általában az egész életmód szigorúan az 
orvos rendeletéhez alkalmaztatik. Az or­
vos évenként néhányszor valamennyi 
gyermeket megvizsgál, hogy testi fejlő­
désükről, növésükről, testtartásukról tu­
domást, szerezzen. Észrevételed közli az 
igazgatóval, hogy ez a netán mutatko­
zó bajok elhárításáról gondoskodhassék.

Tanítási es ellátási díj. Az intézetbe 
felvett leányka tanítási és ellátási i/ij fe­
jében (nyelveket, zenét, úszást, tánezot 
is bele értve) 700 frtot fizet. A beirá- 
tási dij 5 fit. könyvtár használása 2 
írt. A tanítási és ellátási dijat a szülök 
negyedévenként előre fizetik s ugyanakkor 
a növendékek esetleges költségeire, mint 
könyvekre, Írószerekre, ruházatra stb.-ro 
szintén hagynak némi előleget az igaz 
gat óságnál, mely erről a legközelebb: 
negyed alkalmával a szülőknek pontos 
kimutatásban elszámol. Egy növendék 
teljes felszerelése az el ő évben 250 
300 Irt, a következő években 15 ) -200 
Irt.

Fölvételre jelentkezhetni az intézet, 
igazgatójánál (VI. kér., Andrássy ót ti5. 
szám), ki levélben való megkeresésekre 
is szives készséggel szolgál mindennemű
felvilágositáSflal.

Különféle hírek.
Ö császári és apostoli ki- 

rályi Felsége legmagasabb .szü­
letésnapján a helybeli székesegy­
házban Zichy Ágost gróf, kormány­
zó, az idegen államok helybeli 
képviselői, katonai és polgári ha­
tóságuk tisztviselői és nagyszámú 
k üzö n ség jelenlétében üímcj )é I y es 
istentisztelet tartatott.

Istentisztelet után a kormány­
zó fogadta a konzulátusi testület, 
a törvényhatóság és kereskedelmi 
kamara iid\ kivánatait.

A varos es kikötő üimepiesen 
lel volt lobogózva.

Délután 3 órakor a kormány­
zó diszebédre hívta meg a killái­

két. Magamhoz jött am egy újabb béni

Mit. parancsol nagysága ?
Várjon csak, mennyivel tartozik 

a doktor ur?
Hatvanhét forinttal, kiáltott a to- 

porzékoló ur.
Nullát eiles Lé ni, menjen haza 

olt vannak a ruháin zsebében a kul­
csaim és fiókomból vegyen ki annyi pénzt.

Siettem, rohantam kiszabadítani asz- 
szonyomat mert féltem, bogy a dolog 
árveresre is kerülhet. A törvényű rak nem 
tréfli Inak.

Kiszabadította ?
Igen.
S azóta javultak a tyúkszemei?
Nem biz azok, s hogy többe a 

tyúkszem vágás alatt n kaszaiba no kell­
jen bújnia, az asszonyom kifizette a 
doktor adósságát s hozzá is megy.

így bár. el veszté a tiz forintot.
Nem én, megfizetik inig élek, 

csak a titkot el no áruljam. Nem is mond­
tam <| másnak, csak azúrnak. Hor kö­
zött beszélünk, de tovább nem fecsegünk 
Jó éjszakát!

Fii nem bor között beszéltem el ezt 
borkorcsolyát.



FIUME
lam ok, az állami városi és kato­
nai hatóságok fejeit.

Szent István napján a helybeli szé­
kes egyházban (I. e. 1U órakor ünnepé­
lyes isteni tisztelet tartatik, melyre a 
podosfá a városi és állami összes ható­
ságokat, és testületeket meghívta. A meg­
előző nap estélyén pedig a városi ze­
nekar fogja a város főbb utczáit bejárni 
éu szép zenei hangokkal emelni a la­
kosság ünnepi kedélyét.

Segnan Ferencz Drenova alközség 
érdemes Jnrájn ritka kitüntetésben ré­
szesült. 0 Felsége a király, a közügyek 
torén szerzett érdemeinek elismeréséül, 
a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta neki.

Kinevezés Gróf Zichy Ágost kormányzó 
mint a m. kir. tengerY-kzoII hatóság elnöke 
F.dclényi Szabó Lajost kir. kormámyzósági iro­
dát iszlet, a tengerészeti hatósághoz irodaveze­
tővé nevezte ki.

Amateurfénykópészek kiállítást ren­
deznek Bécsbon a beálló őszszol, mely­
ben Otto főherczeg is részt vesz bosz­
niai felvételeivel, valamint Miguel hra- 
ganzai herezeg középázsiai fényképeivel. 
A kiállítás iránt külföldön és érdeklőd­
nek s már érkeztek bejelentések Német- 
Olasz és Angol országból.

Abbáziában a fi'ndővendégek száma 
az utóbbi napokban lényegesen emelke­
dett, naponként, érkeznek njabb vendé­
gek, jelenleg olt van Galimberli a bécsi 
udvarnál pápai nuncitis titkárával s Ini­
mm hétig log a kies fürdőben időzni, 
a beálló bét folyamán nehány orosz és 
angol család érkezését várják. Az Angio- 
iina villát pedig tatarozzák, állítólag a 
walesi herczeg számára.

Az osztrák-magyar Lloyd hevét ele 
1888. június havában 1 -11.222 mérföld- 
nyj tengeri ul mellett 590’878 lórin', a 
megelőző év hasonló időszakához viszo­
nyítva az idén 1 3.478 mérföld es 4o.Old 
írt kevesbbltiti különbség mutatkozik.

Jól rendezett lakodalom. Kgykolt- 
busi pinezér évekkel ezelőtt mogvot-lo 
egy német, állami sorsjegy negyedrészéi. 
De mivel a sorsjegy sok éven keresztül 
nem nyert, már nem sokat törődött ve­
le. A pincér megtakarított filléreiből mos­
tanában szeiény vendéglőt reiub-zett, lie 
s oltárhoz vezetett egy szegény, de jó­
ra való leányt. Fppen útban volt a nász 
menet a templom felé, a menyaszony 
készen állott, fehér ruhájában, mikor egy­
szerre váratlan ör-imhir állít ot t íl meg 
a nászmenetel. Akkor hozták hírül, hogy 
a pinezér sorsjegye megütötte a második 
nyereményt. A fiatal pár több mint tíz­
ezer márkát kapott ilyen váratlanul 
nászajándékul.

- írók és művészek nemzetközi kon­
gresszusa. A nemzetközi irodalmi 
és művészi társaság I I -ik ooiigressusát 
szeptember 14-22 ig tartja Velenczéhen 
a dógék, illetőleg a senatus palotájának 
nagy termében.

Az üléseken különösen két fontos 
ügy fog tárgyaltat ni : az irodalmi tulaj­
donjog kérdése az Egyesült Államokban 
továbbá ugyancsak a tulajdonjog, a re­
produkáló fordítás és az eredeti össze­
vetésének alapján.

A retina i köszénbánya vállalat, 
gyüjtőiveket telt. ki Corossaez üz­
letében, azok számára, kik netán részt 
venni akarnának a vállalatban részvény­
re prenuinerálhatnnk, a vállalkozó sok 
kőszenet sejt, és nyereségesnek ígéri a vál­
lalkozást

Az idegenek Parisban. deques 
Bertillon orvos, a fővárosi statisztikai 
hivatal főnöke egy rendk'viili érdekes 
munkában tárgyalja Baris és vidékének 
népességi viszonyait, kiterjeszkedvén min­
den mozzanatra és jelenségre, mely e 
metropolis népesedési viizonyainak fej­
lődésén- befolyással lehel.

Az 1.01)0 lapra terjedő nagy munká­
ból azon fejezetet ismertetjük a hazai

közönséggel, mely ez ország határain 
túl is figyelmet érdemel. Es ez a Paris­
ban lakó idegenek statistikája. Bertillon 
munkájából ugyanis kitűnik hogy (1880 
báni Paris 2.200.945 lakosa közt volt. 
I80.2f)2 idegenajka (8 0|()).

Ez idegenek nemzetiség szerint kö­
vetkezőleg oszlanak meg: Belga 45 019 
német 130.227. svajezi 20.781. olasz 22.5B) 
németalföldi 10.04 I, angol 12.801, orosz 
és lengyel 7.002, amerikai 0414 osztrák­
magyar 5.200 (saját privát infoi inat ioink 
szerint, a magyarok maguk közel OOoO 
lelket számitanuk Szerk) spanyol 3.802 
svéd-norvég-dán 1.170, török 039, ro­
mán 888, görög f>1)8, portugall 017 slh.

Ez adatokból kitünk, hogy az első 
helyei n belgák foglalják el. Ezen jelen­
ség magyarázatál leli a két nép hason 
szokásaiban, a nyelv azonosságában és 
a kölcsönös szeretet ben.

A második helyet a németek foglal­
ják el. A hivatalos kimutatás 00.220 
germánról számol he, csakhogy ezen szá­
mok nem felelnek meg a valóságnak, 
noha már ezen szám is horribilisnek 
mondható. Párisban legalább is GO.000 
német tartózkodik, csakhogy nagy ré­
szük mint belgák és svujeziak sőt mint 
elszásziak szerepednek itten.

Főleg Svájczot mondja sok német, a 
hazájának, mintán a kiejtés hasonlósá­
ga könnyebben lehetővé teszi nekik 
nemzetiségük megtagadását. Állítá­
sunk mellett az a szembeszökő tény is 
bizonyi. hogy 1807 óta a Párisban la­
kó svajeziak száma megháromszorozo- 
(lotf. Nagyon érdekes a Parisban la­
kó idegenek loglalkozásáról szóló stati­
st ika is.

Mielőtt, azonban erre áttérnénk azon 
érdekes jelenségre kell rámutat mink, hogy 
az itten tartózkodó idegenek között sok­
kal nagyobb a férliak száma mini a nő­
ké-. A 180.243 idegen között van 94.933 
térti és 87.221 nő. Csakhogy ez az a- 
rány nem található meg minden egyes 
nemzetnél. Az olasz colonia pl, 14.451 
Irriil és K.O'.H nőt szárnál, a németek­
nél pedig 12.7li8 IVrfirra 17.401 nő jut, 
utóbbi ariiiy áll az angolokra nézve is.

E jelenséget megmagyarázza az a kö­
rülmény, hogy számos német és angol 
no tartózkodik Parisban, kik mint ne- 
velönök vannak alkalmazva és a kik 
nyelv tanítással foglalkoznak.

Bérlikon munkájából kitűnik továbbá 
bogy a 180.000 idegen közül c.<ak 10 735 
el tőkéje után, a többi mind alkalmazás­
ban van itt és keresménye után él.

Van pisiig 22.712 lőzsér, alkalma­
zót! és napszámos. 8.5;"8 ügynök és 
házleliigyelő, 7.707 varrónő. 0.721 
műasztalos és butorkészitő, 3.707 sza- 
bó. 1745 ezipész, 4.325 élv z rész és a- 
ranymives bronz és eizelirozi) munká­
sok és aranyozok, 3.980 festő, iiveg- 
feslő, diszilő, 3.500 kőműves, sindelyezö 
és kőtörő. 3.115 kosesmáros és pá­
linka kereskedő, 3.05TÍ sodronyké- 
szitö és rézöntő, 2,808 mindennemű 
gépész 2,0-18 esztergályos és asztalos, 
2,470 mosónő, 2.210 kalapos és sapka- 
ké.sz.ilŐ, 21,555 festő, fologralus szobrász 
vésnök és zenész. 2.155 kereskedelmi 
ügynök és comissionarus, stb....

A mi a magyarokat illeti leginkább 
bárom mesterség az, melyben bonlitár, 
saink eompaktabb számot képviselnek- 
inég pedig a szabó pék és szűcs ipar.

az előbbi szakban több magyar ön­
álló üzletet alapított és ezekben vagy 
50 00 magyar talált alkalmazást. Még
nagyobb a szűcsök száma, összesen vagy 
I5u 100 au tartózkodnak Parisban. A 
Bevillon ház maga mintegy 50 magyart

A pékek az úgynevezett bécsi pék­
ségekben vannak alkalmazva.

Elvégre megje-.ryezziik, hogy az utób­
bi 20 év alatt Parisban összesen 20.281 
külföldi nalurali.-álfafta magát.

A Czigaliorsek ,«l.' llinn< z.iao, s/ '.^r kiülök) 
állal rendezett róniái u»*n«|lyc-k, halfái- csak 
színi baton kezdődnek is, minduzállul a régi 
római gyarmat már r nagy láinpulázhun van.

Mii vészek, költői és zenei I •nmlatok. ki­
válásiak, ula/.til:. szóval mindazok a kik bár­
mi czimon részi óhajtanak venni az ünnepély 
fényében, bármelyik vonaton utazhatnak Pa­

risból, Lyonból, Marseilloböl, Avignonból és az
I.

Loekroy és Dcluns-Montaudra számítanak 
de attól is tartanak, hogy Floqaet nem hagy­
hatja el Parist. bJ

A készülő látványosság megérdemli a bá­
torítást, s llossininak Mózese és az Oedipus 
király |>iűMi az előállást felségesnek Ígérik.

A mi [ifidig a külső kiállítást illőt i, az a 
mai módiim világban páratlan. Uiport Kelíxnok 
ugyanis az a szerencsés ötlete támadt, hogy 
az. Orangohan levő nagyszerű régi lámái am- 
[iliilliralruni.it vissza kellene adnia művészet­
nek. S az előadásokat most ott tartják meg.

A menny lesz a boltozat, a csillagok a 
csillár, egy hegylánccá kulisszák s még hozzá 
tiz ezer néző.

Ca|,ty városi előjárá. az ünnc|,élyrcndező 
bízol Isiig elnöke. Itiporl, eV Uzcs a művészin- 
bizottság igazgatói, továbbá Constantin Roche 
és az egész lakosság sokszorozol! buzgalommal 
«rekesznek emelni a szombat és vasárnap

Kereskedelmi liirek.
A nagy keleti utazás iránt melyet a ma­

gyar államvasutak városi menetjegy-irodája ren­
dez. nemcsak Magyarországon, hanem Ausz­
triában is élénk érdeklődés mutatkozik s on­
nan is számosán vesznek részt a kirándulás­
ban. Miután a magyar államvasutaknak bé- 
c-i menetjegy-irodája megnyílt, Ausztria és a 
külföld utazói ni jelentkezhetnek, s a kedvez­
mény. •. azon való utazást már Bécsbon meg­
kezdhetik Miután pedig a direct vasúti össze­
köttetés Konstantinápolyi"o napokban megnyílt 
a városi menetjegy-iroda már megtette a szük­
séges lépéseket. hogy a kellemetlen hajó uta­
zás kikerülésével kizárólag vasúton utazhas­
sanak azok. a kik a nagy kirándulásnak csu­
pán Konslantinapolyig terjedő részében vés 
nek részt.. Azok számára ellenben, akik 
egész utazásban (Belgrád, Konstantinápoly, 
Athen, •lattá. Jerusalem, Betlehem, Alexandria 
Kaim részt vesznek, a legkényelmesebb gőzöst, 
választotta ki a városi menetjegy-iroda. 
Programiunkkal ezentúl nemcsak a budapesti, 
hanem a bécsi és a vidéki városi menetjegy 
irodák is szolgálnak.

F. é. . Körnt h-
tjegy-iroda megnyitása E 
tus hó 1-én Becsben I. Kő 

nerriii". Gran Hotel) a m. kir. 
lak városi menetjegy-irodája nyittatott meg. 
melyben menetjegyek, menet, s tértjegyek, für­
dő évad jegyek érlékjogyfíízetok, csportositha- 
tó bérletigyek. öKszoállifolt és csoportosítható 
körutazás! jegyek adatnak ki. Ezen iroda 
a csoportosít ható körutazási jegyekre nézve 
jegykiadó állvmást képez, ennélfogra ezen je­
gyek ugyanott kiállíttatnak és kiszolgáltatnak. 
Említett menetjegy iroda hatásköre azonkívül 
társa kirándulások és kéjvonatok rendezésére 
is kiterjed és ugyanott bármely utazási ügyre 
nézve is díjmentesen adatik felvilágosit,ás.

Örömmel üdvözöljük a m. kir. államvasu­
tak ezen intézkedését, mely biztos töményt 
nyújt arra. hogy ezentúl a társországból töme­
gesen lógják hazánk regényes vidékeit, felke­
resni.

A m. kir. államvasrtaktól nyert értesítés 
szeriül Fi- ki és Déva közt a II.‘t és III szá­
mú omnibus vonatok közlekedése f. évi au­
gusztus ill-ével beszüntetietni fog.

A vasúti csatlakozás Pooslantinapolyig tö­
kéletesen helyre léven állítva, Becs Coi 
linapoly közt közvetlen 141 osztályú 
kocsik közlekedése rendi zlcletl he.

Az első ilyen közvetlen - Vienne, Budapest 
Belgrad, Sofia Constantinople" felirattal ellá­
tott közvetlen kocsi f. hó ll-én az őúú sz. 
gyorsvonattal indíttat ik útnak a m. kir. állam­
vasutak Budapest szcmélypálvaudvar állomá­
sáról.

E hó lő töl kezdve pedig Becsből fog in-

Uj hallatszik, hogy feltalálták a kőolaj szi­
láid anyaggá átvá tozlatásánck titkát; mi nem 
egyél), minthogy egy kevés szappannal kell 
vegyileni, aztán felforralni, midőn aztán a ki­
hull anyag elég szilárd arra. hogy akár kocz- 
kákba vágassák.

A petróleum kezelés és kereskedés sokat 
nyer c fontos felfedezés által.

Magyar király államvasutak.
ium{iu;tm i:\v.

Magyar vasúti kötelek.

A kötelék-díjszabás II. részének 
1887-évi (leczcml)i'i'lié 1 tűi Iciiu- 
állö 1. füzetében a 108. lapon az 
uiiglivár-bmlnpesti iá. V. t.) 11. osz­
tályú dijlétel 1 í* I 0 krról 104.15 
krra. s a 118 lapon a punul-Im- 
(laposti (á. v. 1.) A osztályú díj­

tétel 40.9 krról 70.9 krra helyes- 
bittetik.

Az ungvár-budapesti viszony­
latra vonatkozó helyesbítés f. évi 
octóber 1-jén, a parád-budapesti 
viszonylatot illető pedig azonnal 
lép hatályba.

Budapest 188.8 augusztus 10-én.

Az igazgatóság.

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő

KIADÓ LAKÁS.

Egy három szobából, konyhá­
ból és pinczéből állő lakás kiadan­
dó és azonnal elfoglalható: Via /'»- 
merio campngna Merlato. Bővebbe- 
a háztulajdonosnál lehet megtudni.
xTöTTcíxIHHEmSI

áznii liirdetés.

A Nagyméltóságú Vállás és Köz­
oktatásügyi in. kir. Ministerium- 
nak f. évi april hó 17-ikén 512 
p. a. kelt rendeleté alapján pályá­
zat hirdottetik egy 250 írt évi fi­
zetéssel és szabad lakással esetleg 
70 frt lakásbórel egybekötött máso­
dik iskolaszolgái állomásra a fiu­
mei m. kir. állami főgimnasium- 
mál.

Megkivántatik az olasz nyelv 
tudása, a magyar honpolgárság és 
fedhetetlen politikai és erkölcsi ma­
gaviselet. Folyamodók közül elsőbb­
séggel bírnak az 1873 évi 11. t. 
ez. értelmében a közös hadsereg­
ben, hadi tengerészeinél vagy a 
m. kir. honvéd törzseknél kiszol­
gált altisztek, kik az arra vonat­
kozó igazolványnyal clvannak látna.

A kellően fölszerelt [folyamod­
ványok f. évi augusztushó 30-i- 
káig alulírott igazgatósághoz nyúj­
tandók be. Az állás szeptember hó 
c 1 sej én elfog I a I an dó.
Fiume, 1888, augusztus hó 5-ikén.

A m. kir. áll. főgimnasium 
igazgatósága

Dr. Erödi Béla
kir. igazgató.

m

ÜÜÍÚjpest főutca 75.

KI.SŐ MAGYAR
Atherikus olaj ók essenciák 

és csüleürök

1 )ieti*ioH és Fischer 
Újpest, főutca 75. 

felajánlják különlegességeiket, illó-olajok 
conlourökbon és kitűnő

rum essencziákban
fölülinulhatlan kitűnő minőségben, leg-

E jeles készélmények minőségben kiáll­
ják a versenyt a külföld bármely hason- 

nemií készítményeivel.
Igen fontos regalborlök, rum-likov és pá­

linka gyártóknak.
Árjegyzékei
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Eladó
vagy hoszabb időre kiadó a leg­
szebb fiumei vili áj egyike 
(Ez utóbbi esetben is bútor nélkül) 
A villához kényelmes ufiiakon 
kívül, egy csinos park is tar­

tozik.

Bővebb értesítés e lap kiadó hi- 
hivatalában nyerhető.

I v*v?♦♦♦♦»♦♦♦♦♦*♦>«»♦»»♦♦*♦♦

Budapest szálloda.
Legolcsóbb szálloda a belváros lesxcbb rá* 

szóben.

Valamennyi szoba az utcára hir kilátással

Az árak I frt 20 krtól fölebb.

A szolgálat a szoba árában benn foglalltatik 

Omnibusz-, szolgálat a déli vasút állomáson 

minden személy vonathoz SZÓ ki'ért.

Tisztelettel
Seutter E.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦

♦♦♦♦♦♦♦♦

“ FAIRBANKS-MERLEGEK
Az egész világon a legtökéletesebb- 

neke ismerte mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek 

százados rendszerűek, rendkívül érzékények és 
gj tolósulylyal vannak ellátva, 
p Tartósság, pontosság 

süknél tova az összes vi- 
gjg lágkiállifásokon első dijat 

&v nyert legkitűnőbb mér­
legek.

A jutányos árakban — _ —
melyek sulyokkal számi- 
főtt tizodes mérlegek
árainál nem magasabbak a biielosilés, csórna

pjg? ló feladás költségei benfoglalratnak. Gazdasági szekér- .................. ............. —-
^ valamint márliamerlegeink a legkialvellebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk a 
&4 állami felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt.-magy. Fairbanks társaág mérleg és gépgyára Jhon I? 
Block vezérigazgató.

Mf* l{|)l>AI*lCSrr, AimIi;íss\-ii j *j:{, *^SÄc A
Árjegyzőkkel és ftd világosi lássál szolgál n központi iroda : Gyár" Újpest íva 

K-Megyer. f

B: 482> . ,<Ba> ' -<£•$:> <£■]>■ i <g>. -<£{$>.

könnyű kezeié

tolás és vasúira vu 
zsák-inéii-uei itk

,§$♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦« |jf

1 Városligeti ♦
JTESTEGYENESITÖ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN, j
♦ (ezelőtt Dr. Fischh^f-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525. ♦
2 Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, miszerint a mai minőn a fenti k/ókv é
1 intézetet megnyitottuk. b +
♦ Intézetünk a főváros egyik legmagasabb, kiesebb és legegészségesebb helyén lek- i
2 szik, ugyanazon területem melyet, eddig a Dr. KISCIIHOF-féle városligeti vizgyógyintézet 2
♦ foglalt cl. — A 44,000 |_| méternyi' sűrűn belásd ott, telken épült Cottage-épület 80 tiszta ♦
4 egészséges, külön bejáratú újonnan átalakított szobái foglal magában, — Casinovai záit f 
J és fűthető folyosóval, tekepályával, lúg -sokkal sth. stb. J
♦ BUT* A fővárossal való ös: zeköttetést lóvonatok és társaskocsik közvetítik. 4
- Az mi őzet ónk hen felvett betegek min- ♦

'Imi leiig testalkatának és hajának megfő X 
,,:"i 11 kill -a 1 liiálliliill kész lilék segélyével ♦ 

4 > ...... . mutót nélkül gyógydtaliiak ♦
4 I Kitűnő és eddig <-l m-m ért sikerrel ke %

zeljuk k illői lösen a kővetkező betegségeket 4 
: ♦

I. Az összes bármely alapon fejlődött 4 
1 esuzos. köszvénves gümökoros) izületgyu1- 4 
ludasokat. II Csonltörésekct, ficzamo- - 
kát s ezeknek valamint az izületgyuladá 

4 . • , , , ,, oknak utóba iáit. 11. in. : (ZHlißor) iziilet me-
2 szüléi«» Lkí« 1 ‘i'í1 vé«laizsővj,lölé«<.két. clsnirl,illéseket stb. III. A vele '
X hj.rfu" t* kbvetkezmenyes elgdrbüléseket u. ni.: i, pe, ii,rz<>szlu|miik oldal- mell- és!
♦ kít 1vsikm»íl«LTS°í í ese a’ .aTlk"™s 'W^»H|»»m> «1*1«» keletkezelI pupo- <

Í
 TVV0 - k•'.görbenyakat, donga lúd- lo- és saroklábat, donga-gacsos térdet '
- 1V-te7??k.híde,,|- következményoit. V. Zuzódisokat. csúzt éf köszvénvt. ! 

Készülékeink a plastikai művészet legmagasabb fokán állván, megvalósitiák a mo- -

teí"néTkuiy a'nínr Í«nV,bb minélfogva minden betegnek kivé- '
.«abad ™ 1áínr,já és,az készséges fekvésű intézetünk tiszta levegőjében való !

kb* zme f, S - '!“ S,:rlT a, mu‘et ó'r'iatió) teljes mellőzését lehetővé te-
szik. Az. eddigi hidegvíz gyógykezelés folytattunk.

! Bovobl) felvilágosítást. úgy az egyél, ezúttal fel nem sem lt bclegségek gyó- i
2 tfitas.it ~ mint liáz.i szabalyzalunkát illetőleg, könyvecskékbe fűzött értesítőink nviiiL '
• 'helyekkel kívánatra hérmentve szívesen szolgálunk. "°”'k <
4 l'-zen. kŐzhAsynii ___1.AI. .. , ... ....................... ................ <

„ADRIA“
Magyiir li-iigm liiíjú- Ziisi részvéiiyltírsasííg.

* ...... .. ...... ........... »” ' mvin vi- yz.l VI-SOII SZU
i'zzen, közhasznú intézményünkre kérjük 

Kiváló tisztelettel

dr. Verébéi n Lá izló
felelős főorvos, egyete ni m. 
tanár, a Stefánia gyennckház 

sebésze.

i t. közönség pártfogását.

Igazgátók:
♦ M«lös főorvos) egyete ni" m. *iJu^nliSu|lf

I t0"“r- * Steáma.gyenncklulz az intézeti betegek Ofvos- éi te-
♦ Henesze. rcntlelö orvosa. »tegyen, segélymílvok gyárosa J
F*“*******””*********************»**********"*........... SM
juadótuliydono«: MÓCS 11. ■”*

1888. Julius havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-enropai ós a- 
merikái kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 0 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

1KK8 Junius
London
Glasgow ba
Liverpoolból
Hull, Newrnsiléből
R'o de Janeiro, Santos
Liverpoolból
Glasgow

Trieszt, Fiúméba »Dei vont*

»Saragossa* (Cunard Line) 
„Dido“
»Jókai*
• Tarifa* (Cunard Lino) 
»Stefanie«

Malta* (Cunard Line)
Cast legate*
»Dassano*
»B. Kemény*
»Tisza*

Fiuméből iverpoollj 
Leith
Hull, Ncwcnsth

Pcrnnm btico, Hull 
Janeiro. Saul 

London 
Liverpool 
Harcelona, Unenli 
New -Yui kl

Mat lekovii

Dcrvenl
Aleppo ,('
Adi 
A Isa t i ) L-K VII

1888. .Junius havában.mine.

I 8t<Mil)(‘ru- Annin lmiigmgYiir;t, llmlapcsfcn, kcrejie.si til ,'jli. |
W<)kuN-kói»|i2i//ii K/c‘inl)en.(51-

Mindennemű hangszerek, har­
monika és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
búrok. A legújabb, fcltü-

Lc^ujabb !:! Harmonika- 
ÍUVOla 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha-

muoiv. a legiijaoi), icitö- . !<• Igen kedves mnlató-
nést keltő mechanikai sza- '![... I'1, •"•;/!//"•»!/• eszköz bár ki részére. Ara 2
Ion-hangszerek, mint Ari- . ’’111. Hangszerek jávilása ji -
ston, Iloropbon, Orplieus,Síin- Z/öTl"!" u , Z""'" í''"?0”“" '^'""hk Óes-■ ... m/,a ,s hm iiiiiiiiiiini i,l Ini/iiiiii, - ka lianiíszorok uiakrn .plionion, Phönix főraktára. 1,k é , „ IV ’

Chabada Testvérek
GVÁR:

VII Dohány nt-
RAKTÁR:

IV Szc vitaié-

Te 1IV >i * ökhz( íköttíí t <‘h.
Van szerencsénk tisztelt vevőinkkel tudatni, miszerint újon- 
nan berendezi;!! műszaki osztályunkban mindennemű posta, I’í j 

gönyölő rabaszokon és btnönd álványokon kívül.

Mintapalaczkok fotokja
2 gyártását a legtőkidetosebb gépozeftdtkel gőzerőre rondézlük be.
4 l'.nnidfogva minden más külföldi gyártmányt tiszta ki- 
4 V t iil.iiiz.il r. .1 I..... I:.. ..... I.  I. ti •. it . I ■r......................................... . iiiiiiwmi fi j <\i inning I vinz.i ii ix I -

y.tidobvn bdülmtilja és legmelegebben ajánlhatjuk bor, cognac 
•*s különféle olaj minták szállítására.

Kívánatra szolgálunk érjegyczikkcl úgy összes ládáink­
ról valamint mintapalaczk-fatokokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VI. Dány utca 32. intézendök.
*******♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦4444444444444444444444444444444444

BA'iTAHA PÉTER kő- és könyomdája-


